
 .....................................  :جامعة العربي بن مهيدي_ام البواقي                                                 الاسم

 اللقب: .....................................                       كلية العلوم الاقتصادية، التجارية، وعلوم التسيير             

 ...     قسم العلوم المحاسبية والمالية                                                        الفوج: .................................

 لمقياس تحليل البيانات امتحان السداسي الثاني 

 :  1تمرين 

1. 

a.  ماهي خصائص المتغير المتمركز والمعياري 

b. حالة المركبات الرئيسية المعيارية    ماهي احداثيات مركز ثقل سحابة النقاط في الحالتين: الحالة العادية وفي(ACP 

normée)   

c.  اثبت رياضيا ان التباين الكلي هو مجموع التباينات 

d.  خصائص مصفوفة الارتباط  3ماهي اهم 

2. 

 المعطيات التاليةاليك 

 f: R2                                            R2 

    (x,y)                              (3x+2y, x+4y)  

a.  استخرج المصفوفةM   .من البيانات السابقة 

b.   .ماهي القاعدة المعيارية في هذه الحالة 

c.  احسب متعدد الحدود المميز للمصفوفةM . 

d.  احسب القيم والاشعة الذاتية للمصفوفةM  . 

e.  ماذا يساوي التقطيع القطري للمصفوفةM   .في هذه الحالة 

 ,var1, var2)متغيرات  3بيانات و  10لمصفوفة الارتباط من  (ACP) تم اجراء التحليل بالمركبات الرئيسية    :2تمرين  

var3)  اريةالذاتية المعي. القيم والاشعة(normés)    :لمصفوفة الارتباط هي 

 

 المركبات الرئيسية لبعض الافراد موضحة في الجدول التالي:

 : المركبات الرئيسية 1الجدول 

  comp₁ comp₂ comp₃ 

Obs₁ 1.52 -1.12 0.91 

Obs₂ -0.34 0.62 -0.74 

Obs₃ 0.89 -0.95 0.42 

Obs₄ -0.28 0.77 -0.68 

Obs₅ -0.17 0.03 -0.39 
 الأسئلة:

 ؟ التباين الكلي لسحابة النقاط وما ه .1

 .xاحسب القيمة  .2



 :اكمل الجدول التالي مع إعطاء العلاقات المستعملة .3

 : التباينات المفسرة 2الجدول 

Valeur 
propre 
(λᵢ)   القيمة

 الذاتية 

Inertie 
expliquée 

التباين  
 المفسر

Inertie expliquée 
cumulée  المفسر التباين 

 التجميعي 

 
   0.55  
    

0.45     

Totale     

بالنسبة للمحور الرئيسي الثاني، مع الاخذ بعين الاعتبار ان جودة تمثيله )الفرد  احسب جودة تمثيل الفرد الأول   .4

 . 0.39الأول( بالنسبة للمحور الرئيسي الأول تساوي 

 . بعد إعطاء الصيغة المناسبة، احسب مساهمة الفرد الأول في المركب الرئيسي الثاني .5

6.  

a.  الرئيسياعط صيغة كتابة المركبcomp1  بدلالة الأولvar1, var2, var3.    

b.   في المركب الرئيسي الأول. 1اثبت وجود علاقة ارتباط قوية للمتغير 

  مع تصحيح الخطأ (ACP) اختبار "صح أو خطأ" حول التحليل بالمركبات الرئيسية :3التمرين 

ول الإحصاءات وحساب جد  أول خطوة في التحليل بالمركبات الرئيسية هي تنظيم البيانات الأصلية في مصفوفة .1

 الوصفية  

 ACP normée  لا حاجة لتوحيد المتغيرات إذا كانت بوحدات مختلفة عند استخدام .2

   (matrix de corrélation) الارتباط حساب مصفوفة  ACP من خطوات .3

 في المتغيرات الأصلية (les valeurs propres) هي ضرب القيم الذاتية ACP الخطوة الأخيرة في  .4

 وفة التباين المشترك أو مصفوفة الارتباط، حسب طبيعة البياناتيمكن استخدام مصف .5
 بعد استخراج القيم الذاتية والمتجهات الذاتية، يتم ترتيبها تصاعديًا .6

 المركبة الأساسية الأولى تفسر أكبر جزء من التباين الكلي في البيانات .7

 الذاتية المقابلة يتم تحديد عدد المركبات المختارة بناءً على مجموع القيم  .8

 يجب أن يكون عدد المركبات الأساسية مساويًا دائمًا لعدد المتغيرات الأصلية  .9
  :′𝐹=𝑋^⋅𝑈معادلة المركبة الأساسية تعتمد على .10

ما هي الاختيارات التي يجب الضغط  SPSSباستخدام برنامج  (ACP) الرئيسية قمنا باجراء التحليل بالمركبات  : 4التمرين 

 ل اجراء هذه العملية والحصول على النتائج النهائية  عليها من اج 

 



 

 

 


















